

爱

满回家路

“志愿红”涌动火车站

“绿城使者”连续12年送温暖



■春运一线速递

春运期间郑州铁路 预计发送旅客1203.1万人

腊月二十三将迎首个客流高峰

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩) 2023年铁路春运自1月7日起至2月15日止,节前15天,节后25天,共计40天。目前铁路部门已经开始发售2023年春运火车票。随着国家疫情防控政策的优化调整,预计2023年铁路春运期间,探亲、旅游等旅客出行需求进一步增加。

春运期间,中国铁路郑州局集团有限公司预计发送旅客1203.1万人,同比增长36.3%,其中发送直通旅客619万人,同比增长38.4%,发送管内旅客584.1万人,同比增长34.2%。

2023年春运期间,该集团公司实行高峰运行图,共计开行临客列车122.5对,其中,直通临客列车103对(含高铁夜间动车组高峰线列车59对),管内临客列车19.5对。同时,春运期间安排

淡季停运及施工临时停运直通列车恢复运行7对,并采取动车组列车重联或大编组运行等措施,最大限度扩充热点方向列车运能。值得一提的是,春运期间,该集团公司安排高铁夜间动车组高峰线直通临客59对,为旅客错峰出行提供更多选择。

根据往年春运情况,结合2023年春运客流调查,预计节前腊月二十三或迎来第一个春运高峰,高峰日预计发送旅客24万人。从大年初三开始,每天的客流情况将会基本保持一个较高水平,随着外出务工流的逐渐增加,节后在农历正月初六或会迎来第一个客流高峰日,预计当日发送旅客41.6万人。正月十五过后学生返程客流高峰,在农历正月十六或会迎来第二个客流高峰日,预计当日发送旅客45.6万人。

地铁调整春运运行车间隔

1号线一期、2号线、5号线工作日最快5分钟一趟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩) 郑州地铁开启春运服务模式,自1月7日起,1号线、2号线与城郊线、5号线各增加2列备用列车,适时组织上线,确保运营组织工作有序可控,同时调整各线路的最小行车间隔。

此外,受春节假期客流变化等因素影响,郑州地铁将动态优化线网运力,其中1月21日~26日(大年三十至正月初五)郑州地铁行车间隔约9~10分钟,1月27日(初六)执行春运期间周末运营时刻表。

春运期间地铁各线路 最小行车间隔

线路	工作日	周末
1号线一期	约5分钟	约6分钟
1号线二期	约10分钟	约6分钟
2号线	约5分钟	约6分钟
3号线	约6分钟	约7分钟
4号线	约6分钟	约10分钟
5号线	约5分钟	约8分钟
6号线	约10分钟	约10分钟
城郊线	约10分钟	约12分钟
14号线	约10分钟	约10分钟

执行入境新政策

郑州机场首个出入境航班 往返客座率超九成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 通讯员 施书芳) 1月8日起,郑州机场执行入境航班新政策,取消入境后全员核酸检测和集中隔离等措施,共有10多个客、货运航班经郑州机场入境。其中第一个经郑州机场出入境的客运航班是由南航执行的

CZ6052(新加坡—郑州)航班,此航班往返客座率超过九成。

近三年来,作为国际航空货运枢纽和国内指定客运第一入境点之一的郑州机场,确保国际航线航班疫情之下不停航、不断航,累计保障国际旅客近10万人次,为航班恢复和保障打下坚实基础。



志愿者热情帮助过往旅客

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜/文 李新华/图 通讯员 冉基玮) 春运首日,由郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市志愿服务联合会组织的省会郑州2023年“志愿服务送关爱 文明实践树新风”暨“温暖回乡路 共铸留守情”志愿服务关爱行动集中活动启动,来自郑州市火车站“绿城使者”志愿服务站、郑州市中医院“绿城健康卫士”志愿服务队、郑州市治安志愿服务队、郑州市文联文艺志愿服务队等12个志愿服务团队的志愿者齐聚,为群众提供服务,并送上新春祝福及礼物。

“我想到郑州东站,怎么过去?”“我这会儿有点事,行李可以寄存到你们这儿吗?”“我要去中原区万达广场,请问我坐几路车可以直达?”……在团长姚淑英的带领下,郑州市“老年雷锋团”志愿者全年坚守郑州火车站东西广场“绿城使者”志愿服务站,有问必答、有难必帮。活动当日,“共享药箱”项目正式进驻站点开始运转,“共享药箱”汇聚第一批捐赠志愿者的爱心,并将常态化为急需常用药的群众提供服务。

春运期间正值疫情防控进入新阶段,也是心脑血管疾病的高发季节,郑州市中医院“绿城健康卫士”志愿服务队的志愿者为群众义诊并演示AED的操作方法及心肺复苏的正确手法,现场群众纷纷表示这样的现场教学让他们受益匪浅。

来自郑州市公安局的社会治安志愿者以“平安旅程”为主题,向群众普及预防电信诈骗知识,宣传公安机关严厉打击“机闹”“车闹”“霸座”等有关规定,提高返乡群众安全、文明出行意识。

郑州文联文艺志愿服务队志愿者现场挥毫书写赠送春联,中原区善水社会工作服务站志愿者送



上手织围巾、兔年香皂,让返乡人员将“郑州温暖”带回自己的家乡。

在郑州移动公司志愿服务队设立的“免费电话报平安”服务点上,遇到困难的群众可以免费使用5G手机给家人拨打视频电话报平安,用爱心充电宝为自己的手机充电续航。

郑州“雷锋车队”志愿者为有需要的群众发放“爱心乘车卡”,100多台贴有“郑州市雷锋车队”标识并系红丝带的出租车整装待发,在春运首日为持卡人员提供市区范围内免费乘车服务,并在接下来的40天里为持卡人员提供乘车八折优惠和其他暖心服务。

在活动分会场二七广场地铁站,郑州市小水滴志愿互助中心志愿者为坚守一线的城市建设者送去“温暖大礼包”和古诗词、文具等,现场登记有需求的外来务工人员子女信息,为他们提供“爱心助学十帮一”服务。由郑州市红十字法律志愿服务队实施的“急救地摊”法律保障与急救推广宣传志愿服务项目现场教授各种急救技能。郑州公交志愿者开展“暖心公交 情满归途”志愿服务,为有返乡计划的务工人员提供24小时交通信息咨询服务。

据悉,郑州“温暖回乡路 共铸留守情”志愿服务行动已连续开展12年,此次活动中,志愿者共送出春联、福字1300余副,学习文具、“爱心大礼包”130余副,“爱心乘车卡”100张,各宣传折页3500张,法律咨询热线卡1000张,现场解决群众法律问题230余个,收集需帮助的外来务工人员子女信息41条。